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Aos seis dias do mês de julho do ano de dois mil e quinze, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Carlos 

Adelar Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de Carvalho, 

Delcio Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, Marcelo 

Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia Kessler. Sob a 

Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: “De 

acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica 

de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. 

Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência 

o presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver 

nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma 

aprovada por todos. Na sequência solicitou ao 1º secretario que efetue a 

leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida o 

presidente deixou à tribuna a disposição dos Vereadores que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Joaquim faria de Souza, boa noite 

senhor presidente nobres companheiros vereadores, público presente, 

nossos colaboradores da Casa e a todos que nos ouvem pela rádio 104.9, eu 

só quero aqui agradecer a Deus pela oportunidade de estar aqui fazendo o 

meu trabalho, agradeço ao prefeito e aos vereadores que votaram o projeto 

de colaborar com a entidade católica e a festa foi muito boa, teve a 

participação do prefeito, dos vereadores, ajudamos no evento dos 

evangélicos e agora chegou a vez da igreja católica, agradeço a todas as 

pessoas que trabalharam e ajudaram no futebol, assando carne, na cozinha, 

no campo, agradeço o Marcelo e o Raimundex, fizeram um ótimo trabalho 

anunciando o bingo, leilão, todas as pessoas que doaram quero agradecer 

de coração em nome da igreja, não teve incidentes, nem brigas de campo, 

foi tão bom e bonito que fazia tempo que eu não participava de uma festa 



daquela então de coração eu agradeço a todos que colaboraram e ajudaram 

e agora igreja vai seguir o seu curso, conseguindo pagar as dívidas daquele  

clube que compraram lá embaixo, onde será  investido este dinheiro para a 

evangelização de casais de jovens, pois o nosso lema evangelizar, a gente 

tem tanto tempo para tantas outras coisas mas não podemos esquecer a obra 

do senhor, eu agradeço mesmo de coração a todos que colaboraram para 

esta festa, obrigado. Com a palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, boa 

noite senhor presidente, senhores vereadores, público presente, uso a 

tribuna para agradecer a todos que trabalharam na festa todos que ajudaram 

com patrocínio, nos leiloes quem comprou ajudou bastante e parabenizo a 

turma de Santa Carmem que foi campeão dos jogos, Feliz Natal ficou em 

segundo e dizer que foi um belíssimo torneio que aconteceu no mais meu 

obrigado. Com a palavra o vereador Delcio Weber, boa noite presidente, 

vereadores, vereadoras, público presente, pessoal que esta em casa nos 

ouvindo pela rádio, quero fazer um comentário sobre os Jogos do vale da 

Madeira que ocorreram no município no qual o vereador já falou que Feliz 

Natal foi muito bem e ficou em segundo lugar, perdeu apenas para Santa 

Carmem eu quero fazer um agradecimento especial a prefeitura, ao 

secretário Hevaldo, a Michele chefe de departamento de esportes, a todos 

os professores ao pessoal que ajudou na cozinha, que ajudou na limpeza a 

todos que  estiveram envolvidos de uma forma ou de outra para que este 

evento acontecesse muito bem como aconteceu em Feliz Natal, parabenizo 

a cada um que se empenhou até mesmo fora do seu horário de expediente 

para que este evento acontecesse, em conversa com o prefeito hoje ele 

informou a  nós vereadores que a prefeitura está participando de uma ata de 

adesão para  compra de um rolo compressor no valor de trezentos e 

quarenta mil reais e esse rolo é equipado com o rolo liso e o rolo dentado e 

está entrando com uma proposta para o governo do estado para que a  

prefeitura entre com a parte de fundação e terraplanagem para a  construção 

de asfalto e o governo do estado entraria com a lama asfáltica, este projeto 

já foi encaminhado para a Sinfra para que o governo do estado faça a base 

do asfalto na cidade e no Bela Vista, tivemos também a  visita do deputado 

federal Vitorio Gallo do  PSC no qual ele  disse que vai se empenhar em 



Brasília para conseguir uma emenda para um centro cultural, tem um em 

Lucas do Rio Verde onde funciona muito bem e este centro, ele não vai 

estar tirando as crianças da rua, ele vai estar incentivando as crianças 

através de aulas de música, dança, pintura então esse centro é muito 

importante para estar ajudando essas crianças é tipo um Cras mas é um 

centro cultural pela pasta da cultura, estive conversando com dois 

agricultores da gleba Rio Ferro onde eles elogiaram o trabalho que foi feito 

nas estradas, seu Winter e o Pedrão, elogiaram e agradeceram pelo trabalho 

que foi feito naquela estrada, estão felizes porque hoje tem estrada para 

andar me pediram para agradecer  o apoio dos vereadores do prefeito e dos 

secretário que fez a parte da estrada lá, voltando a falar dos jogos, a parte 

que foi investida pelo município não foi fechada ainda mas o prefeito 

adiantou que vai dar em torno de cento e sessenta mil reais, isso inclui a 

pintura das quadras, reforma, compra de redes, materiais esportivos que 

serão usados nos próximos jogos que tiver, a contra partida do governo do 

estado foi de quarenta mil reais, só que o dinheiro até hoje ainda não caiu 

na conta da prefeitura, então estamos aguardando que ele faça este depósito 

para os cofres públicos, hoje tivemos a felicidade também o prefeito 

anunciou que foi contratado mais um médico cubano pelo programa mais 

médicos do governo federal então hoje Feliz Natal vai contar com cinco 

médicos, o prefeito está vendo uma forma de levar um médico lá para o 

Assentamento Ena, aquele povo precisa de um médico lá no PAEna, outra 

boa notícia que tivemos pelo Cipriano secretário de agricultura é que o 

governo do estado passou para o município em comodato, não doou mais 

dois resfriadores de leite  com capacidade de mil litros cada um também 

serão distribuídos no Assentamento Ena e ontem conversando com algumas 

pessoas da diretoria da igreja eles pediram para agradecer em tribuna o 

valor que foi doado, pediram para agradecer aos vereadores e ao prefeito 

porque foi uma ajuda muito grande para a igreja então eles pediram para 

agradecer em especial aos vereadores e ao prefeito. Com a palavra a 

vereadora Sidônia Kessler, boa noite a todos primeiramente agradeço a 

Deus por mais um dia de trabalho, também quero parabenizar a igreja 

católica pelo belíssimo evento acontecido ontem, quero aqui repassar pela 



rádio que Feliz Natal está abrindo mais um curso de Assistência Social e as 

inscrições já começaram com a Raquel Leal a mesma que fez a matricula 

do curso de pedagogia e administração quem tiver interessado em fazer o 

curso de assistente social faça sua matricula para o teste seletivo que 

acontecerá no meio do ano e as aulas iniciarão em agosto com valor 

aproximado de trezentos e cinquenta reais por mês também quero 

agradecer toda equipe de obras pela limpeza no bairro Bela Vista, 

recolheram todo entulho, em conversa com secretário adjunto e ele disse 

que esta semana vão estar limpando e organizando a praça do Bela Vista 

conforme foi falado que seria feito após o término do Jogos do vale da 

Madeira, obrigado a vocês, a respeito dos jogos, quero parabenizar todas as 

equipes que estiveram em Feliz Natal, principalmente a nossa equipe que 

se classificou em segundo lugar, parabéns aos atletas que lutaram pelo 

município de Feliz Natal, agradeço a todos os envolvidos da educação, da 

assistência referente a alimentação, limpeza das escolas, eu agradeço, 

estava tudo perfeito e organizado obrigado pela colaboração de todos da 

secretaria de educação, quero cobrar aqui a respeito do bebedouro da praça, 

já havíamos cobrado anteriormente, quero pedir ao líder do prefeito que 

cobre novamente pois haverá um torneio de vôlei de areia regional e é 

necessário este bebedouro lá na praça, a respeito dos quebra molas na 

Avenida Uruguai também foi pedido trinta dias para estar resolvendo, 

quero  aqui pedir ao presidente desta Casa de Leis que tome conta da 

Resolução nº 004/2001 onde diz que a pauta da nossa sessão tem que estar  

pronta um dia anterior a sessão, no caso sexta feira até as dezessete horas, 

estamos tendo dificuldade muito grande para saber o assunto em pauta, 

chega segunda cinco horas  da tarde é onde vai saber o que vai acontecer na 

sessão, então é muita dificuldade pra gente ter conhecimento da matéria, já 

tem duas semanas ou três no caso porque foi feriado, que deixei algumas 

indicações  e ela foi retirada de pauta e isso esta dificultando o trabalho da 

gente, gostaria que cumprisse o Regimento Interno desta Casa de Leis, 

colocasse a pauta na sexta feira até as dezessete horas, por enquanto é só, 

obrigada. Nesse momento o presidente Cleverson Luiz Anacleto solicita 

que a vice presidente Sidônia Kessler assuma a sessão para que o mesmo 



possa fazer uso da tribuna, boa noite senhores vereadores, senhoras 

vereadoras, público presente, colaboradores da Casa e os ouvintes da rádio 

é com muita alegria que eu venho lhe responder vereadora quando a 

senhora foi vice da Casa ou tesoureira alguma vez você cumpriu o 

regimento? Não né? Alguma vez por acaso a senhora se atentou a ler o 

regimento da Casa? Não, portanto a LDO só pode ir sozinha, quando a 

senhora fala em três sessões a primeira foi votação da LDO, a segunda foi 

feriado, a terceira está entrando a LDO de novo pois tem que ser pauta 

única, portanto eu sou cumpridor do Regimento Interno, cumpra você, leia 

o regimento também, vou fazer a prestação de contas do mês de maio e 

junho no qual não fiz e farei agora. Com a palavra a vereadora Sidônia 

Kessler, em resposta eu quero dizer que eu fui primeira secretária, nunca 

fui presidente desta Casa é um direito do vereador  cobrar o presidente, o 

Regimento Interno existe e o senhor como autoridade segue este regimento 

para que a pauta seja colocada até sexta as dezessete horas, somente isto, 

não vejo dificuldade nenhuma, não estou procurando problema  só estou 

tendo dificuldade que eu chego aqui na segunda e a pauta não está pronta, 

então é difícil o vereador se preparar para a sessão sem saber o que vai ter 

na sessão, eu tenho conhecimento sim que a LDO é pauta única mas na 

sessão passada foram retiradas as minhas indicações, então não teve LDO 

na última sessão, obrigado. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz 

Anacleto, a senhora é vereadora de segunda a segunda não só na segunda, 

só para lhe lembrar, portanto se faça presente mais vezes e ficará sabendo, 

faço aqui o meu esclarecimento a respeito da comprovação de gastos da 

câmara municipal, folha de pagamento de vereadores do mês de maio: 

folha de pagamento dos vereadores R$  47.223,40, folha de Pagamento dos 

Servidores R$    23.107,93, telefonia R$ 1.227,04, Sistema Duralex R$ 

2.700,00, UCMMAT R$ 750,00, site da câmara, R$ 600,00, divulgação de 

matérias R$ 700,00, contador R$ 4.150,00, internet R$ 600,00, técnico de 

informática R$ 300,00, aluguel R$ 2.300, material elétrico R$ 66,00, 

combustível moto  R$ 10,95, conta de água R$ 15,70, água mineral, 

R$ 195,00, energia elétrica R$ 1.588,12, gráfica  R$ 1.600,00, Roteador 

para internet R$ 59,90, placa do plenário R$  700,00, advogado 



R$  1.500,00, Notebook para uso do Contador R$ 1.799,00, material de 

expediente R$  204,50, material de informática R$  780,00, divulgação 

Guia Destri R$  1.500,00, diárias para servidores em curso R$  1.700,00, 

passagens aéreas R$  267,81, adiantamento para servidores em curso 

R$  400,00, Atos Consultoria Concursos R$  8.000,00, prestação de contas 

do mês de junho pagamento dos vereadores R$ 47.223,40, Folha de 

Pagamento dos Servidores R$  25.387,48, telefonia R$ 894,80, Sistema 

Duralex R$ 2.700,00, UCMMAT R$ 750,00, site da câmara, R$ 600,00, 

divulgação de matérias R$ 700,00, contador R$ 4.150,00, internet R$ 

600,00, técnico de informática R$ 300,00, aluguel R$ 2.300, material 

elétrico R$ 112,00, transporte e encomendas R$ 70,00, combustível moto 

R$ 10,95, conta de água R$ 15,70, água mineral, R$ 562,00, Inscrições em 

Cursos Técnicos para Servidores R$ 900,00, Software para Relógio Ponto 

R$ 120,00, supermercado R$ 113,00, Conserto Notebook R$ 735,00, 

Salário 15 dias funcionária cobrindo atestado médico R$ 592,85, tecido 

para uniformes R$ 3.696,14, com tudo isso nós temos em caixa quarenta e 

nove mil oitocentos e noventa e sete reais e três centavos, qualquer duvida 

os empenhos estão na administração, dito isso quero relatar nossa visita a 

Cuiabá, fomos na quarta e retornamos no sábado, pela primeira vez voltei 

muito animado com algo que eu possa falar que nós ganhamos, estamos 

vindo com uma emenda de trezentos mil reais para asfalto, destinada pelo 

deputado Dilmar Dal Bosco e do deputado Silvano Amaral, já está 

protocolado é para pavimentação asfáltica no qual hoje em conversa com o 

prefeito que nos garantiu praticamente que irá fazer a entrada do Bela Vista 

e que a prefeitura tem que entrar com a contra partida o projeto para fazer a 

base do asfalto com esse dinheiro calculado e falado com o Peixinho que é 

a  empreiteira que faz o asfalto, esses trezentos mil reais e a contra partida 

da prefeitura daria para fazer em torno de  dois mil metros de asfalto do 

Bela Vista e sobra, o rolo compressor vereador Delcio, ele falou que está 

comprando com o recurso do Fethab e que está  dividindo em três vezes de 

cinquenta e quatro mil e eu quero frisar que teremos uma audiência pública 

dia oito de agosto convido toda a população para comparecer no dia oito de 

agosto as nove horas da manhã no auditório da prefeitura para a audiência 



com o coordenador da Unemat e que o deputado Silvano Amaral e Dilmar 

Dal Bosco se comprometeram em destinar duzentos quarenta mil reais de 

emenda direto para a Unemat para bancar as despesas que a universidade 

teria para implantar uma extensão em nosso município, é muito importante 

a presença de todos para que possamos discutir  quais cursos, como fazer, 

onde implantar, o prefeito já foi avisado hoje que nós precisamos da 

presença dele assim como o secretário de educação e a prefeitura irá entrar 

com a contra partida do espaço somente, deixaria de gastar dos cofres da 

prefeitura duzentos e cinquenta mil por ano, pois os deputados já se 

comprometeram. Com a palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho, 

boa noite senhor presidente, senhores vereadores, publico presente 

funcionários da Casa, como o presidente relatou a nossa viagem a capital 

onde fomos recepcionados pelo deputado Dilmar Dal Bosco e pelo Silvano 

Amaral, também estivemos no gabinete do deputado José Domingos e 

desta vez graças a Deus conseguimos trazer para Feliz Natal, além da 

emenda citada pelo vereador de trezentos mil reais para a pavimentação 

asfáltica, conseguimos para o Assentamento Ena uma despolpadeira de 

frutas, vejo que é uma alternativa de renda voltada para a agricultura 

familiar, hoje a tarde em reunião com o prefeito, era necessário um ofício 

de aceite que ele se comprometia em instalar esta despolpadeira e ele nos 

deu este oficio e já foi encaminhado ao gabinete do deputado e acredito que 

dentro de trinta ou quarenta dias já estará a  disposição do município para 

que busque essa  maquina, também conseguimos nessa nossa viagem, cento 

e setenta toneladas de calcário, não é muito, só o assentamento tem 

trezentos e oitenta e oito lotes, então a gente vê que é pouco calcário, tem o 

Seringal que tem mais de setenta famílias mas abrimos a porta para trazer e 

subsidiar a agricultura familiar para a subsistência, conseguimos com o 

deputado Dilmar o compromisso de três resfriadores de leite para ser 

distribuído no município, uma patrulha mecanizada o qual ficou só de 

confirmar até quarta feira para  vir para essa patrulha mecanizada então a 

nossa viagem ainda tem outros quesitos que  conseguimos e vamos estar 

passando na próxima sessão e  já vai estar protocolado também com 

embasamento para não ficar só nas palavras, levamos  a Cuiabá  quatorze 



ofícios, ou seja sete  direcionados ao deputado Silvano Amaral PMDB este 

ao deputado Dilmar Dal Bosco DEM, trouxemos para Feliz Natal passamos 

ao executivo que vai estra cadastrando no Sincov as emendas do asfalto, 

como o vereador citou provavelmente sairá a entrada do bairro Bela Vista, 

ainda será discutido, a terraplanagem ficará por conta da prefeitura, são 

essas as minhas  palavras referente a minha viagem a Cuiabá, quero trazer 

neste momento, há quinze dias foi encaminhado um requerimento ao 

prefeito solicitando  a questão do IPTU dois mil e treze, dois mil e quatorze 

eles encaminharam a resposta e eu vou ler essa resposta para que a  

população saiba onde foi colocado o dinheiro do IPTU, nesse momento fez 

a leitura do oficio em seguida continuou, ou seja foi para despesas gerais de 

manutenção o dinheiro do IPTU, em seguida leu a resposta do 

Requerimento 004/2015 e continuou, então para a população ficar sabendo, 

cento e vinte e um mil oitocentos e cinquenta que foi adquirido com o 

leilão, deixo minha indignação referente a este  oficio, diante das 

ambulâncias sucateadas, de todos os veículos que falam que está sucateado, 

esse dinheiro poderia ter sido de certa forma melhor aplicado não comum 

carro para ficar desfilando, uma S10 serviria para ele fazer o serviço do 

executivo municipal, então eu deixo isso como um repúdio pois tem 

ambulância em cima de macaco na porta de PSF a nossa população 

sofrendo e infelizmente o senhor prefeito desfilando com uma treeiblazer, 

me desculpem. Com a palavra o vereador Flávio André Caldeira, boa noite 

presidente, vereadores e vereadoras, público presente, pessoal da Casa e da 

radio Vale Verde FM, agradeço a visita em Cuiabá com os demais 

vereadores, a gente sabe que ir lá pedir é nosso dever e tivemos a satisfação 

de sermos bem atendidos nos gabinetes do Silvano Amaral e do Dilmar Dal 

Bosco, nos deram muita atenção ganhamos algumas coisas como o asfalto, 

emendas em dinheiro, calcário e na Seduc através do Dilmar nós ganhamos 

uma passarela para a Escola André Maggi, a Salete vai comentar e também 

para o Assentamento que foi a destopadeira também os resfriadores e a 

patrulha mecanizada são coisas que a gente sabe das dificuldades e graças a 

Deus fomos bem atendidos lá, e passamos para o público para que eles 

saibam que a gente está correndo  atrás  buscando melhorias para a cidade, 



sobre a audiência pública do dia oito de agosto é muito importante para as 

pessoas que tem vontade de fazer um curso isso foi conseguido através do 

Dilmar e do Silvano e virá também o reitor da faculdade, quero agradecer a 

todos que participaram e patrocinaram a festa do padroeiro, enfim a toda 

população que participou em massa, foi uma grande festa, estão todos de 

parabéns, sobre o Vale d madeira agradeço ao prefeito por essa iniciativa, 

sabemos que é complicado sabíamos que o orçamento é uma coisa e a 

realidade é outra, agradeço a todos os atletas pelo desempenho e pelos 

jogos, também os professores que deram o máximo de si para que Feliz 

Natal e também a todos que colaboraram desde a cozinha, tem pessoas que 

vai lá em vez de torcer e dar exemplo acaba fazendo coisas que não devia 

fazer é chato fica ruim  pra nossa cidade, mas não é fácil contentar a todos 

mas a gente fica  feliz e triste as coisas poderiam acontecer com mais 

clareza, quero pedir ao prefeito que ele não pare de promover o esporte 

para que possamos melhorar ainda mais, fizemos este e conseguimos 

chegar em segundo mesmo com a dificuldade sem professores e os que 

tinha fizeram das tripas coração, pegou atleta que nem sabia pegar na bola 

e as vezes passou despercebido, peço a ele que converse com o secretário 

de educação o Francisco Hevaldo para que faça um  trabalho melhor nas 

escolas, faça um torneio, campeonatos nas modalidades nas escolas, 

convide os atletas através disso ele consegue ver as pessoas certas para 

jogar as modalidades, não estou criticando pois eu também sou esportista 

mas acho que tem gente boa aqui que pode ajudar, não é que  é ser 

formado, porque hoje nós temos esta dificuldade em professores formados, 

então vocês notam que lá  nas competições não tinha professor dentro da 

quadra e hoje pelo regulamento de jogos tem que haver professor formado 

para estar dentro da quadra para poder passar  para o atleta a melhor forma 

de jogar, então eu peço a ele que faça esse trabalho na escola eu acho que 

isso é muito importante, se você fizer esse trabalho nas escolas, quando 

chegar a época dos jogos você já tem uma noção de como trabalhar e 

treinar os atletas e já pegar  alunos com conhecimento das modalidades  

isso é muito importante e faz diferença é isso que eu acho é valido e 

parabenizo pelo segundo lugar, eu acho que fizeram muito, temos mais que 



agradecer ao prefeito por isso e que ele faça mais jogos, mais competições, 

temos muita coisa boa que a cidade merece e precisa espero que ele olhe 

melhor e com outros olhos e veja que o esporte faz parte de coisas boas, 

pois o esporte é fundamental para a nossa cidade e que ele converse e 

analise o campo a gente viu domingo durante o torneio, fiquei triste em ver 

a grama naquele estado, nunca tinha visto o campo naquele estado, a gente 

sempre jogou lá e sempre chegou naquele ponto, é uma coisa que me deixa 

triste, nunca tinha visto a grama chegar num ponto daquele eu sei que a 

grama não vai morrer mas que cuide e de mais valor pois aquilo é uma 

coisa muito importante na vida de muita gente nós que vimos aquele campo 

do jeito que é e sempre tivemos orgulho em todos os lugares que a gente 

vai as pessoas falam daquele campo pra gente então eu sei que não vai 

morrer mas eu queria que cuidado que valorizasse mais pois aquilo foi um 

pouco da vida do meu pai, acho que teria que ter um pouco mais de 

cuidado e respeito, obrigado.  Com a palavra a vereadora Salete dos Santos 

da Silva, boa noite presidente, boa noite vereadora Sidonia, demais 

vereadores, público presente, as pessoas que trabalham nesta Casa de Leis e 

todos os ouvintes da rádio, não vou repetir o que o pessoal falou que nós 

conseguimos lá em Cuiabá e o que ficou em  comprometimento para não 

ficar muito redundante mas quero  agradecer imensamente a atenção dos 

deputados Silvano do Amaral que nos recebeu  muito bem, atendeu parte 

dos nossos pedidos se comprometeu com mais alguns, em visita ao 

gabinete do deputado Zé Domingos nos recebeu muito bem e foi muito 

atenciosos,  fez um desabafo dos problemas que ele está enfrentando e seu 

desânimo com a política mas mesmo assim se  colocou a disposição e se 

comprometeu no segundo  semestre estar atendendo alguns pedidos que 

estaremos encaminhando, então a viagem foi bastante proveitosa, no 

gabinete do deputado Dilmar Dal Bosco teve emendas que os 

companheiros aqui colocaram nós fomos em quatro pessoas e éramos lá 

apresentados como comitiva de Feliz Natal isso penso também que teve 

uma força a mais para sermos atendidos no qual o deputado Dilmar nos 

atendeu na quinta feira na sexta ele não estava lá mas deixou os seus 

assessores para dar continuidade no que ele começou e também orientar 



sobre como fazer alguns projetos e encaminhar até eles, então foi muito 

proveitosa esta viagem voltamos bastante felizes porque eu mesma falei 

aqui nesta tribuna que eu já estava cansada de promessa de deputado que 

vem aqui se compromete com o povo e depois que passa o período eleitoral 

e esquece da gente então já teve alguns compromissos firmados e 

protocolados e mais alguns  que ainda virão e nós iremos também no 

segundo semestre a Brasília procurar outros deputados que Feliz Natal 

apoiou e m especial Nilson Leitão que é nosso parceiro e sempre  ajudou 

Feliz Natal e penso que continuará ajudando, mas a nossa presença lá foi de   

extrema importância, dentro do que a gente pediu, veio um humilde pedido 

da diretora da Escola Estadual Rozenei junto com o coordenador Clodoaldo 

para que a gente conseguisse a construção de uma passarela no portão da 

escola até o prédio do  colégio, uma cobertura, levei o orçamento e ficava 

apenas em nove mil e seiscentos reais, no mesmo momento que 

conversamos com o Dilmar e falamos do secretário de educação do estado 

Permínio Pinto Filho que também é do PSDB, não só por isso mas  

pedimos para ele dar uma força e no mesmo momento ele ligou lá falou 

sobre a nossa solicitação, o secretário de estado Permínio se prontificou a 

atender o pedido e o Dilmar ainda acrescentou ao nosso pedido mais quatro 

mil reais para mão de obra, então ficou ali liberado treze mil e seiscentos 

reais que é  lógico que não é verba do Dilmar ele  articulou para que o 

Estado coloque dentro do sistema a liberação para  a Escola Estadual André 

Antonio Maggi, então eu quero aqui agradecer imensamente as pessoas que 

nos atenderam lá, os deputados e seus assessores, os companheiros  que 

foram lá com a gente pela harmonia do grupo e pelas andanças que a gente 

fez lá, não ficou barato mas realmente valeu a pena, hoje já conversamos 

com o prefeito e já colocamos alguns trabalhos que a prefeitura vai ter que 

fazer dentro dos projetos para que os convênios se realizem o prefeito se 

prontificou também, então ficamos bastante satisfeitos, quero parabenizar a 

igreja pela realização desse evento, quero agradecer a prefeitura pela 

doação de quinze mil reais em nome do prefeito que ajudou muito, todas as 

pessoas que se envolveram nessa festa, todos que  colaboraram como aqui 

já foi citado, também parabenizo as pessoas que organizaram o Vale da 



Madeira, todos envolvidos pois a gente sabe que não é fácil, eu já estive 

diante da pasta da secretaria por sete anos sei o tanto de trabalho que dá 

isso, sei que não é fácil, tudo sair perfeito, mas como o vereador André 

falou, algumas coisas poderiam ter sido um pouco melhores, em relação ao 

município ter ficado em segundo lugar parabenizo mas gostaria aqui de 

pedir ao representante do prefeito para que o departamento de esporte 

procurasse contratar pessoas  capacitadas na área de educação física que 

tem o CREF para não  acontecer o que aconteceu nesses jogos onde os 

atletas ficaram ao “deus dará’ porque o treinador não podia entrar na 

quadra porque não era apto, o regimento não permite isso, tivemos 

reclamações dos pais pela questão que o treinador não estava nem gritando 

do lado de fora e sair antes de terminar o jogo, então ficou um pouco chato, 

eu não posso afirmar que tudo o que reclamaram aconteceu porque eu não 

assisti todos os jogos, assisti parcialmente e parabenizo todos da secretaria 

de educação, a Michele e os envolvidos mas quero fazer um agradecimento 

especial aos alunos do Assentamento Ena que vieram aqui representar a 

categoria do atletismo e a todos os atletas de Feliz Natal, pois como é do 

nosso conhecimento algumas modalidades infelizmente as escolinhas não 

estavam mais atendendo, estava quase a zero a nossa escolinha de esporte, 

crianças não estavam mais recebendo treinamento de basquete começou 

esses dias, handebol não existia mais, mas mesmo assim essas crianças 

aceitaram representar o município, inclusive o basquete das meninas com 

apenas dois treinos onde as crianças sequer conheciam as regras mas 

representaram e honraram o nome do município, o valor do placar não 

importa o que importa é que Feliz Natal foi bem representado mas que o 

placar poderia ser diferente, isso nós sabemos porque tem se investido 

muito pouco nas escolinhas, o Tio Teco quando tinha treino de futebol, 

fervia de meninos lá, hoje nós temos uns gatos pingados e os pais 

insatisfeitos com o trabalho que está sendo feito com essas crianças, um 

morador daqui desabafou comigo André exatamente o que você falou a 

respeito do campo do Tio Teco que sempre foi um dos campos mais 

bonitos, não é aqui de Feliz Natal pois a gente só tem aquele, mas da  

região servindo de referencia para o estado, quando o pessoal veio jogar, 



parabenizaram a prefeitura municipal em nome do Tio Teco que foi quem 

começou a história do esporte, como já conversei com André e hoje a gente 

vê o campo ali abandonado entre aspas porque não estão molhando o 

suficiente para manter o  verde do gramado, nós sabemos que a grama não 

vai morrer quando a chuva voltar ela volta, mas é um desrespeito realmente 

em memória do Tio Teco que foi o pioneiro do esporte aqui em Feliz Natal 

que começou esta luta ali na  enxadinha com a ajuda de alguns e fez aquele 

campo e hoje ele está lá, será que não tem dinheiro para comprar 

mangueira, não tem agua suficiente para regar esse campo, então deixo 

aqui a minha indignação também a respeito disso, volto reforçar meu 

pedido para que esses professores melhorem o atendimento das nossas 

crianças no município, ter mais qualidade a escolinha de futebol é isso que 

eu gostaria de deixar aqui para vocês e falar mais uma vez que nós estamos 

aqui a  disposição do povo, estamos aqui para atender as reivindicações, 

atender não representar e tentar buscar recursos para que ela aconteçam de 

fato e conto não só com os vereadores que foram lá mas com todos para 

nós nos unirmos e conseguir, as vezes a gente pensa  muito grande e pensa 

em milhões e talvez algo de cinquenta mil trezentos mil já faria muita 

diferença na vida das pessoas dessa cidade então era isso muito obrigada 

pela atenção e vamos continuar lutando pela nossa cidade. Com a palavra o 

vereador Delcio Weber, só quero dar uma resposta ao vereador Crisomar 

que na sessão do dia vinte e dois de junho ele me cobrou a questão do 

ônibus, porque diminuiu, estava vindo duas vezes por semana para cidade 

lá do Ena e tem semana que vem uma vez só, mas  infelizmente o ônibus é 

particular a gente não em como influenciar, cobrar da pessoa que tem o 

ônibus que venha mais vezes por semana isso depende dele e das condições 

dele e a questão dos aposentados o ônibus continua vindo uma vez por mês 

como já vem desde o começo, a questão do ônibus do seu Antonio Grando 

é particular então ele faz as viagens uma ou duas vezes por semana. Com a 

palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho, só para esclarecer para o 

senhor que tenho conhecimento que o ônibus é de propriedade particular 

mas também tenho conhecimento que o município paga desse ônibus 

setecentos e oitenta reais então nada mais justo que se o município 



contribui para o transporte então que nós fiscalizemos este dinheiro, 

referente ao transporte coletivo eu falei sobre os aposentados, pelos direitos 

adquiridos do pessoal da melhor idade do Assentamento que hoje passa de 

noventa e eles vem gastar dentro do município no comércio local trazendo 

recurso para o nosso município, então sei que o ônibus é de  propriedade 

particular mas há uma contrapartida do executivo municipal que fez na 

realidade sem passar pela câmara municipal, mas acho justo que se pague 

setecentos e oitenta reais que não dá nem para manutenção do veículo, 

então o que eu cobrei, que chegou até mim que o prefeito tinha cortado 

esses setecentos e oitenta reais e o ônibus dos aposentados não está fazendo 

a linha mais, obrigado. Com a palavra o vereador Delcio Weber, só para 

esclarecer, eu conversei agora a noite com o chefe de departamento de 

transporte escolar e ele me garantiu que o ônibus dos aposentados está 

vindo uma vez por mês desde o começo e nunca parou e a prefeitura em 

nenhum momento deixou de pagar, então o senhor cobre dele vereador pois 

foi ele quem me falou isso, se ele está mentindo é problema dele, mas ele 

me garantiu que o ônibus dos aposentados está vindo uma vez por mês e 

que não tem nada a ver  com a linha normal do Assentamento Ena da 

prefeitura. E por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da 

palavra, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que informe o 

quórum presente, informando o mesmo que estavam presentes nove 

vereadores. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei 

nº 007/2015, Dispõe sobre as Diretrizes para a elaboração da Lei 

Orçamentária de 2016, e dá outras providências. Solicito ao 1º secretário da 

Ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a 

mesma emitiu seu parecer favorável. Na sequência o presidente coloca em 

discussão Projeto de Lei nº 007/2015, sendo que no momento nenhum 

vereador fez uso da tribuna. Coloco em segunda votação o Projeto de Lei nº 

007/2015, sendo o mesmo aprovado por todos. E por não haver mais nada a 

constar encerro a presente sessão e uma noite a todos. E eu lavrei a presente 

ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e 

demais vereadores. 

 


